

Patrocinado por la C. N. T., se ha establecido el comunismo en Cataluña

La prensa alemana concede gran importancia a este hecho y al de la agresión del crucero pirata "Libertad", al barco alemán "Camerum" El "Almirante Cervera" apresado frente a Gijón un barco rojo cargado de municiones

Y sin embargo reinará

Por si se necesitase alguna prueba bien derrocar en España el reino de Dios. Y nos atrevemos a predecir que se cumplirá ahora en la restauración de que a Iglesia canta de la creación del hombre: «Mabiller, ceas-ti et miravillus reformati», o como del tiempo de Zorobabe. canta el Profeta «Será más glorioso que el primitivo templo de Saomón», no ya por la riqueza material con que será restaurado; sino porque en la futura Constitución se reconozca este renado, eliminando el ateísmo, de que ahora es abastada y reconociendo la Unidad Católica, alma de la nación española y árbol fecundo de todas sus grandezas, como dice Menéndez Peayo.

Hasta en la impía Francia ha producido desagradable impresión este atentado sacrilego, como indigno de un pueblo civilizado. Nada digamos del efecto que producirá en el pueblo español, que redobará sus energías, enardecerá su patriotismo y con unido como Elías por el celo de la gloria divina, cerrará contra el comunismo como enemigo de su patria y de su Dios.

Dichos es los que figuran en esa cruzada y más dichosos aún los que en ella sucumban; porque aquí sí que puede decirse, que a muerte será la llave de oro que los abra las puertas de una vida eternamente feliz.

EXTREMENOFILO

DEL GOBIERNO CIVIL

Incorporación de aspirantes del Cuerpo de Asalto

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado la siguiente:

Todos los individuos aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Asalto con residencia en esta provincia y que deseen ocupar inmediatamente las vacantes existentes, efectuarán su inmediata presentación en este Gobierno Civil, a fin de ser fiados y dados de alta como tales Guardias de Asalto; debiendo presentar certificación de buena conducta y de fidelidad al Movimiento Nacional expedidos por los Comandantes de los Puestos de la Guardia civil o alcaldes correspondientes.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.

Cáceres, 20 de agosto de 1936.—El Gobernador Civil, F. Vazquez.

Nota de los donativos hechos al Ejército por el pueblo de Madrid

Trigo, 6.700 kilos; garbanzos, 400; Aroz, 45; queso, 18; habichuelas, 100; cecina, 40; ovejas 39 cabezas; cordero, 1 cabeza; huevos, 185 docenas.

Pendiente de envío por falta de elementos de transporte, 250 litros de aceite, 70 gallinas, 40 conejos.

La suscripción continúa abierta no solo en especie sino también en dinero.

El enganche para la Legión en Cáceres

Se ha abierto en nuestra ciudad el banderín de enganche para la Legión, al que acuden todos los días numerosos patriotas.

He aquí el llamamiento: «¡ESPAÑOL! Por ser joven, eres sano y fuerte. Por ser fuerte y sano, eres optimista y alegre. Por ser español, eres patriota, darías tu vida, tus energías; y tus entusiasmos por un ideal grandioso... ¡ESPAÑA! ¿Y cómo servirás a España con el mayor orgullo? Aisándote en la primera Legión del Tercio. ¿Y qué es el Tercio? Es un cuerpo glorioso del Ejército Español, fundado por el inmortal Millán Astray, continuación de los antiguos Tercios de Flandes, en donde encontrarás una perfecta escuela de ciudadanía, cuyo compendio es fortaleza, Juventud, Optimismo, Trabajo, Disciplina, Honor, Espíritu Militar y Patriotismo...»

JUVENTUD ESPAÑOLA

Un cuerpo joven como tú, noble como tu Patria, abnegado y desinteresado como tus padres, espejo de caballeros, te llama a sus filas. La aventura, la gloria, un ambiente marcial y rudo, justo y de honor encontrarás en la Primera Legión del Tercio-Méjilla, con Banderín de enganche en el Cuartel Viejo, próximo a la Zona.

¡ALISTATE EN LA LEGION!

CONDICIONES QUE SE EXIGEN

Edad: hasta 30 años. Esatura: 1,63 metros como mínimo o 1,65 metros, caso de poseer alguno de los siguientes oficios: abañil, carpintero, mecánico, conductor, mecanógrafo, etc., ser soltero. Gozar de buena salud y ser de complexión robusta. La Legión necesita hombres fuertes de cuerpo y alma. Tiempo mínimo de enganche: 3 años, o por la actual campaña. Cartilla Militar o en su defecto, partida de nacimiento. Consentimiento paterno el que sea menor de edad, debidamente legalizado por el juez municipal o de Instrucción. Certificado de soltería.

NOTA IMPORTANTE: La «Gaceta de Madrid», núm. 318, de 14 de noviembre de 1934, dispone que los documentos que se necesitan para el ingreso en la Legión, serán expedidos gratuitamente por los Centros y Dependencias oficiales, haciendo solamente para su ingreso en el Cuerpo.

HABERES

Legionarios de segunda.— Primero y segundo años, Comida, 2,00; masita (vestuario), 1,10; en mano 3,00. Total, 6,10. Tercero y cuarto años: Comida, 2,00; masita (vestuario), 1,10; en mano, 3,60. Total, 6,70. Premio mensual, 33,33.

CUOTAS

Por tres años, 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 200,00; al segundo año, 100,00; al tercer año, 100,00. Total, 400,00.

Por cuatro años, 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 250,00; al segundo año, 83,33; al tercer año, 83,33; al cuarto año, 83,33. Total, 500,00.

Por cinco años, 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar, 350,00; al segundo año, 116,66; al tercer año, 116,66; al cuarto año, 116,66. Total, 700,00.

Suboficiales.—Sargentos, 631,00 pesetas al mes.

Brigadas, 755,00 al mes.

Subtenientes, 909,00 al mes.

Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62,50 pesetas más.

Oficiales.—Alféreces, 608,00 al mes.

Tenientes, 710,00 al mes.

Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años, en 38,30 pesetas más.

REENGANCHES. — Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión, deseen continuar en las filas de ella, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, de pues de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozas partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario; y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.

UN AVISO A LA ESCUADRA EXTRANJERA Y NACIONAL

Tenerife.—Se ha hecho saber que los buques de la escuadra nacional y extranjera no deberán fondear en aquellos puertos donde se acuse la presencia de los barcos piratas que apoyan al «gobierno» de Madrid.

REGRESA LEON BLUM

París.—Leon Blum ha regresado precipitadamente a París suspendiendo las vacaciones de que disfrutaba.

RESTABLECIENDO LAS COMUNICACIONES

Sevilla.—Los ingenieros están realizando activos trabajos para restablecer las comunicaciones pues los marxistas habían causado numerosos daños días pasados en algunos pueblos cortando carreteras y volando puentes.

Han sido ya reparados los daños de mas importancia.

LOS DE F. E. TOMAN DOS PUEBLOS

Esta madrugada los elementos de Falange Española han tomado dos pueblos en los que había concentraciones marxistas de importancia.

Se incautaron de gran cantidad de armamento.

También las fuerzas del Ejército que tomaron días pasados Aracena se apoderaron ayer de Almonester la Real.

FRANCIA E ITALIA NO SE ENTIENDEN

Roma.—En los medios romanos bien informados se dice que la entrevista del embajador francés con el ministro de Negocios Extranjeros de Italia no ha tenido resultados satisfactorios.

LA DERROTA DE MANGADA

Burgos.—Con la derrota del teniente coronel Mangada ha quedado expedito y en poder de las tropas del Ejército el pueblo y comarcas de San Martín de Valdeiglesias.

DOS HECHOS MUY SIGNIFICATIVOS

Berlín.—La prensa alemana de hoy comenta dando gran importancia a los dos hechos siguientes:

1.º La soviética de Cataluña anunciada ya como una realidad por el comunista Cardó en la radio de Barcelona.

2.º La agresión del crucero pirata «Libertad» al buque alemán «Camerum».

Dice la prensa alemana que estos dos hechos no tardarán en tener repercusiones trascendentales en favor de los nacionalistas españoles.

MÁS SOBRE LA ACTITUD DE ALEMANIA

Berlín.—Sigue ocupando el primer plano de la actualidad en la prensa alemana el incidente ocurrido al vapor «Camerum» y de todos los comentarios se deduce que Alemania no presentará protestas ante el gobierno rojo de Madrid por considerar a este impotente, sino que adoptará medidas directas contra la escuadra pirata a cuyos buques considerará como corsarios por sus antecedentes y sus actuales costumbres.

Esta actitud de Alemania comp...

(Continúa en 4.ª plana)

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado

GENERAL ESPONDA, NUMERO 6-4 TELEFONONUMERO 322

Otro relato de la situación de Madrid

Burgos, (por radio).—El periódico francés «L'écce» en su número correspondiente al día 16 del presente mes publica un artículo en el que dice:

«Uno de nuestros amigos, que pudo salir de Madrid el martes último, nos ha referido multitud de detalles de la situación infernal porque atravesaba aquella capital española. Dice que a pesar de las amenazas constantes que suponen los bombardeos, los tiros, los saqueos, los incendios y otros innumerables desmanes de la hordas salvajes, Madrid trata de conservar su aspecto normal. Las emisoras de radio, por orden del ministro de la Gobernación deben radiar constantemente y todos los receptores que existen en la capital deben utilizarse con el máximo de potencia, dejando abiertas las ventanas para que se oiga desde la calle. Muchas veces al cabo del día, el locutor dice que la vida sigue su curso normal, que las tiendas están abiertas que las terrazas de los cafés llenas, los cines abarrotados en fin que la vida en Madrid se desliza alegre y animada como siempre, mientras que las poblaciones ocupadas por el Ejército lo pasan mal. Si un comerciante quiere cerrar sus puertas en vista de las pocas garantías que se le ofrecen, se le presenta un grupo de hombres armados de fusiles conminándole para que abra. Si se niega, se le arroja de la casa, se le saquea la tienda, cuyo local se aprovecha para la instalación de cualquier servicio. Los clientes que pagan escasean cada vez más; los clientes que no pagan aumentan atterradoramente. A lo primero todavía pagaban con vales que llevaban las inscripciones de la C. N. T., de la U. G. T. o de la F. A. I. El comerciante que recibía estos vales, no quedaba muy conforme, no le gustaba pero se esforzaba en poner buena cara. (Pobre de él si no lo hacía).

Ahora ya no se toman siquiera este trabajo: las compras se efectúan más sencillamente ni con fusil ni con vales. Con una sola palabra, palabra mágica obtienen todo lo que desean. Las bandas que visten «monos» o camisa azul, hacen su pedido, levantan el puño y dicen: U. H. P. En una de las emisiones de la radio local, se dió lectura a una orden dictada por el Alcalde diciendo que no tenían derecho las milicias rojas a practicar detenciones, cacheos, registros domiciliarios, etc., pero una partida miliciana aquella misma noche me pidió a mí el pasaporte. Se lo di, y mientras trabajosamente lo descifraba me tuvieron todo el tiempo con los brazos en alto. Cuando consiguieron delectrear «Republique française», me dieron una

palma en la espalda, saludándome como camarada. Cuando recogía mi pasaporte les dije: yo creía que los milicianos no tenían autoridad para pedir documentación. —Vd. es fascista—contestaron. No, yo no soy fascista pero he oído por la radio esa orden dada por la autoridad. —A nosotros nos tiene sin cuidado lo que diga la radio y la autoridad. Los coches que transitan por las calles de Madrid llevan la bandera roja o los pingajos negros con las consignas C. N. T. U. G. T. F. A. I.

Hay cines ocupados por las milicias que se han incautado de ellos. Edificios de empresas controladas por la C. N. T. Los pocos clientes que todavía pagan lo hacen con temor pues se exponen a ser tomados por fascistas. Hay que saludar diciendo: Salud camaradas y no adios.

Los mendigos que infectan nuevamente las calles de Madrid, le llaman a uno compañero. En muchas fachadas se ven grandes carteones y llenos de chafarrinones con las fatídicas letras U. H. P. e insultos a los sacerdotes.

Al final de la calle de Alcalá vi cómo un grupo de extremistas asaltaba el Coam al entre el gobierno de U. H. P. queremos café. Los guardias de Asalto han cambiado su uniforme por un mono. Uno de estos guardias me dijo tristemente que el día antes del movimiento tenía orden de ir a por los frailes. Si estas milicias estuvieran fuera del triunfo, las balas primeras serían para los guardias civiles. Y también para los que están en la radio y en los ministerios, ya que no defienden más que el odio, contra todo y contra todos. No quieren que triunfen los otros; todos los saqueos de Madrid y la ruina de España no se cifran más que en una obsesión: que los otros no triunfen.

DESDE H RVAS Emociones del momento. Donativos en oro

A las diez de la mañana del día 17 se recibieron noticias de que un ave fatídica, roja, arrojó metralla sobre una ciudad cercana; los efectos aun cuando insignificantes no alcanzaron a ningún hervanense. Nuestro Santísimo Cristo sigue visitándonos por la mañana y familiares de los ausentes en la guerra. Da 18. Empezó la recaudación del oro. Irepáramos un cuadernito, media docena de recibos y una cajita para recoger los donativos, pero pronto nos convencimos de que hemos sufrido una equivocación y que nuestro pueblo responde generosamente al llamamiento. El primero, un simpático maestro nacional, vació su caja de recuerdos, más tarde es un industrial y luego otro que de obreros se convirtieron en patronos por su esfuerzo personal; a hajas y monedas acaso compradas o cobradas de sus primeras fabricaciones; algunas cajitas donde vienen la; a haja; exhalan perfumes de hace 50 años, manos femeninas colocaron los collares, las pulseras y las crucetas.

Estamos comentando el entusiasmo y una voz humilde dice: ¿Hay permiso? S., respondemos. ¿Se recoge aquí el oro? ¿Sirven estos pendientes? Y a nuestra contestación se desprecia y los entrega, una obrera, una humilde obrera, que acaso no la queda o no adorno que poner. Tal es nuestra emoción que no acerbamos a darle gracias por tan bella acción. Si el periódico nos lo consiente, mañana mandaremos relación de los donativos y de su cuantía.

CORRESPONSAL Hervás, 19-8-36.

El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros elementos deportistas, que, incansables, han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y agradable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra capital, unido al extraordinario empeño y extremo interés de la Casa «La Muñeca», que, como siempre, afanosa en presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado, y por esto le recomendamos una vez más la visita, y admire sus colecciones de Georgettes estampadas a 350 pesetas metro. Crespones gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas. Idem estampada, a 350, y un surtido en Organdis que le quedará maravillada. Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir en «La Muñeca» una magnífica Mantelería. ¡Señora! Encargando sus vestidos a la señorita Paula Caso, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes, número 8.

ROSENDO CASO Pablo Iglesias, 2. CACERES

A. Silva Alcántara Medicina interna Pulmón y Corazón Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 258. CACERES

SE ARRIENDA en Cáceres y próximo a la Estación Ferrocarril. con casa y agua, hermoso local, que Manufacturas de Corcho ha llevado en arriendo hasta el 31 de julio que terminó su compromiso, donde depositaban, cocían y raspaban el corcho. Para tratar con su dueño Gabino Muriel. Teléfono, 44

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA CORAZON Y VASOS RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

LA ARABIA Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario CAÑAVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios Galán García y Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

Apuntes para la Historia de España

Nuestro primer Batallón en el frente

Ya en crónica anterior dimos cuenta de las incidencias y detalles de nuestra fuerza; de la ocupación de Navalmoral de la Mata, que es hoy primera línea del frente estabilizado.

Empieza la mañana del día 18; nuestros puestos de observación acusan movimiento de la línea de vigilancia del enemigo que procede de su base en Oropesa.

Se dan órdenes para que una compañía de Regulares ocupe posiciones en los cerros de la bamba y de la Cueva.

La línea marxista empieza a retirarse progresivamente. Aparece a las nueve de la mañana un avión rojo—el mismo de todos los días, que ahora vuela sobre el pueblo, busca y rebusa por las alturas que rodean Navalmoral, prolonga su dirección con la misma misión sin duda, sobre el puente de Almaraz.

Nuestra fuerza, enmarcada maravillosamente, no hay duda que no la de cubre el maldito pájaro ton-ton—como lo llaman los moros— y se decide a coninar con dirección a Trujillo. ¿Dónde irá a lanzar sus bombas? Estos cobardes vuelan tan altos que no es posible bajarlos, por lo que no se malgasta un solo cartucho sobre dicho objetivo, pues que resultaría completamente ineficaz.

Por las tres horas y aparece un avión rojo, indican nuestros observadores; después otro y en seguida otro rojo también, dicen de nuestra torre. Empezan a bombardear después de unos minutos de hacer unas cuantas evoluciones. Son 33 las bombas que hicieron explosión. Mucho fuerte en nuestra fuerza y en la población civil—ni una sola baja.

Ahora bombardean con incandescencia los montes y campos próximos. Consiguen su propósito: han producido incendios de mucha consideración; el voraz elemento dura casi toda la noche, varios grupos de falangistas y algunos paisanos en misión de cortafuego, se dirigen con camiones y cantando el himno de España a distintos puntos, donde consiguen localizar para que no entren las llamas en el pueblo. Imposible describir el calor tan horrible que se respira; sol abrasador y llamas que caen nos rodean, es nuestro ambiente! Cuantioso es el daño producido; enorme extensión de terrenos han sido abrazadas: Cerros de la Cueva y del Conejar; a los cerros de la Parrilla Heras de Abajo, Fuente Nueva, Concho Gordó a poniente, propiedades en la carretera general y la v.a. etc. Esas en las noches más salientes hasta el día de hoy, en que apenas sofocados los incendios aparecen los aviones rojos, que nos lanzan 18 granadas y a gunas incendiarias, que sólo producen algunos incendios; rápidamente sofocados—de momento—. Ante nos visitó el avión pájaro negro que les llaman los soldados, que ya les es muy conocido por ser el mismo que desde hace varios días nos visita. El pájaro ton-ton es e no nos ataca, se dirige con rumbo a Trujillo. Afortunadamente, nuestras fuerzas aquí y en puente de Almaraz, in novedad. El espíritu de nuestro incomparable soldado es cada día más evado, progresando notablemente en sus acciones para la lucha. ¡Qué hermosa perspectiva para juzgar el final de esta lucha cruel, impropia entre hijos de una misma nación!

CAPITAN ARGÜELLES Peña Cabellera. — Navalmoral.

Benedicto Málaga
Estómago Intestinos
Higado Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Av. de la República 15. Tf. 44

AURELIO TORREMOCHA
DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27. pral. Telf. 278

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT
Sección: Automóviles del Oeste
Líneas que comprende:
Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosán.
» Navalmoral de la Mata.
» Mérida.
» Don Benito.
Oficina:
Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

Café VIENA
Cerveza «El Aguila» en beck
HELADOS
D. Iglesias, 16 Teléfono 174

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESO, CEMENTOS CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario
CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios
Galán García y Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

DEL MOMENTO

Antonio Javaloyes Castellano, el joven trujillano, heroico y mártir, que lo sacrificó todo al anhelo de morir por su Patria

Después de estampar el nombre ¡Antonio Javaloyes Castellano! que mi pobre articulillo encabeza, no esperes lector encontrar, ni literatura, ni encomios; el relato escueto, sencillísimo del caso, del hecho, que por las circunstancias peculiarísimas que en él concurren no es igual a sino que supera a otros análogos que en estos días nos hacen sentir el orgullo y la ufania de ser españoles, bastará para que se aprecie hasta qué empinada cumbre el patriotismo, la exaltación y la sublimidad heroica de Antonio Javaloyes Castellano, llegó.

Antonio Javaloyes Castellano, era casi un muchacho; tenía 28 años, a galope sentía correr por sus venas la sangre juvenil; era un joven plebérico de vida. No había seguido la carrera militar, sino una opuesta casi completamente opuesta, era ¡compañero mío! el orgullo con que yo escribo me hace liar; era Acabado.

había cumplido sus deberes militares; la vida le sonreía; no era un desesperado a quien azares y tormentos llevaran a ser legionario; en Trujillo tenía los amores que nos hacen felices en la vida; su madre doña María de la familia Castellano tan preciosa, escarificada y tan querida en nuestro Cáceres; en Trujillo también la joven a quien había dado su corazón y su alma y con la que próximamente iba a contraer matrimonio; y rodeando estas venturas, y reteniendo con ligaduras que solo los que tienen grandeza de alma pueden romper y que le gritaban «no vayas, no mates», Javaloyes Castellano, les dijo «callad que no puedo escucharos» y rompiendo las ataduras dulces, voluntario a ser vir a su Patria marchó.

Y parece que con esto es á dicho todo y no lo es: aún falta más.

Javaloyes Castellano se incorporó como voluntario a nuestro Regimiento Argel núm. 27 y su baullón va a Mérida; pero él no puede ir, está enfermo, el médico terminantemente le prohíbe ir y sin él el batallón marcha; en Cáceres queda el joven patriota heroico, pero sólo por un día; aunque su enfermedad en vez de mejorar se agrava, él marcha solito e incorporarse a su compañía y en Mérida, cumpliendo sus deberes militares, ofrenda su vida en holocausto a su Patria.

Este es el hecho, el caso, escueto, relatado con toda sencillez; ahora ya no tengo que decir nada, no ya pensando en mi compañero, héroe, ni tampoco nada tengo que decir a Trujillo.

Antes de la batalla de Austerlitz, Napoleón arengó a sus soldados; a cada regimiento que pasaba le recordó las glorias de sus banderas con las águilas; cuando pasó su guardia imperial, calló, puso a mano en el corazón y nada dijo mientras su guardia de filaba.

Trujillo, ciudad nobilísima, cristiana, de Pizarro patria, ¿qué te voy yo a decir a ti? ¿ú sin que nadie te lo diga sabes bien lo que hacer debes para recordar al glorioso entre los gloriosos, Antonio Javaloyes Castellano.

JOSE IBARROLA

Las bebidas heladas alteran la digestión y producen trastornos intestinales



...pero no por esto se prive usted en estos días de intenso calor, de beber sus buenos refrescos.

En estos días de intenso calor, en que un helado, una bebida fría constituyen una bendición para calmar la sed... ¿cómo privarse de ellas? Sin embargo, muchas personas se alarman ante la proposición: Saben que ocasionan trastornos intestinales que tantas molestias producen. El Elixir Sáiz de Carlos combate estos trastornos con las primeras dosis, y por ser un medicamento inofensivo, pueden usarlo los niños para corregir los DIARREAS.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Suscripción abierta en este patriótico pueblo para el valeroso Ejército salvador de España

DESDE MOHEDAS

2.ª LISTA

Suma anterior, 898 pesetas.

- Damián Batuecas, 25 pesetas;
- Félix Alonso, 2,50; Desiderio Alonso, 2,50; Petra Aparicio, 2,50; Leoncio Bartolomé, 1; Dionisio Batuecas, 5; Isaac Batuecas, 6; Santiago Batuecas 2,50; Pablo Batuecas, 2,50; Germán Benito, 2,50; Juan Blanco, 1; Lino Blanco, 1; Hipólito Blanco, 1; Aveino Barroso, 1; Angel Cervigón, 2,50; Samuel Domínguez, 2,30; Dorotheo Domínguez, 1; Sebastián Domínguez, 1; Angel Domínguez, 2,50; Nicolás Expósito, 2,50; Lázaro Galiano, 1; Marcelino García, 10; Victorio García, 2,50; Tirso González, 10; Josefa González, 2,50; Sixto Guzmán, 1; Sebastián Gordo, 2,50; Esteban Hernández, 2,50; Clemente Iglesias, 2,50; Tomás Iglesias, 10; Cipriano Jiménez, 1; Castor Jiménez, 5; Isaac Jimeno, 1; Antonio Jiménez, 2,50; Anselmo Martín, 2,50; Saturnino Martín, 2,50; Mauricio Martín, 2,50; Julián Martín, 1; Jacinto Martín, 2,50; Quintín Mateo, 2,50; Germán P.nero, 2,50; Cipriano Puertas, 10; Claudio Puertas, 2,50; Esteban Rodríguez, 2,50; Salomé Rodríguez, 2,50; Modesto Rodríguez, 5; Antonio Ruedas, 2; Aniceto Ruedas, 2,50; Manuel Ruedas, 1; Salomé Ruedas, 1; Francisco Ruedas, 2,50; Baldomero Cáceres, 1; Eusebio Peñasco, 2,50; Timoteo Ruedas, 1; Timoteo Ruedas Gordo, 1; Cirilo Torrecilla, 2,50; Valentín González, 2,50; Francisco Pérez, 0,50; Basilio Pérez, 1; Justa Regidor, 1.
- Venancio Díaz, 1; Germán Pérez, 2; Julián Hernández, 2,50; Pedro Hernández, 2,50; Marcela Hernández, 0,25; Mateo Martín, 0,25.

Total, 1.093,80 pesetas.

3.ª LISTA

Suma anterior, 1.093,80 pesetas.

- Dionisio Batuecas, 5 pesetas; Nemesio Alonso, 1; Lope González, 2,50; Florencio Batuecas, 5; Romualdo Batuecas, 10; Germán Panadero, 10; Francisco Alonso, 2,50; Adolfo García, 2,50; Ovidio Jaraiz, 40; Valeriano Alonso, 2,50; Felipe González, 5; Teodoro Rodríguez, 2,50; Román Jiménez, 1,25; Teodoro Martín, 2.

Total, 1.185,55 pesetas.

¡VIVA ESPAÑA!

(Continuará)

18 agosto 1936.

‘PALACE’

Confitería y Pastelería

Viuda de José Rublo

Pablo Iglesias, 26 Cáceres

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a: P. 3392 S. S. Apartado, 166 SAN SEBASTIAN.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica; trica en general :-

Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre :-

Artico: Santiago, número 14, principal CACERES

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE EXTREMADURA

Se reúne la Comisión gestora del Ayuntamiento

Se acuerda dar el nombre de Calvo Sotelo al que fué Parque de Asturias

Anoche a las ocho celebró reunión la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

Presidió el señor alcalde don Manuel Plasencia Fernández y asistieron los vocales señores Mariño, Muriel y Sánchez Manzano, y excusó su asistencia por enfermo el señor Vega.

Se aprobaron el acta de la última sesión, y las cuentas de obras por administración, que importan pesetas 1.974'53.

Se quedó enterados de haber sido aprobadas por la Comisión Administradora de la décima de las contribuciones las cuentas de jornales con cargo a la suscripción pública que asciende a 2.645'81 y cuatro certificaciones del señor Arquitecto por destajos en explanación de terrenos abonables a los interesados el líquido que se señala.

Apruéntanse varias cuentas por distintos conceptos.

Se lee una instancia o escrito de vecinos solicitando que el nuevo Parque, mal llamado de Asturias, se denomine de Calvo Sotelo para honrar al gran hombre español ejemplo de patriotismo que murió por España. La Comisión por unanimidad y con satisfacción aceptó la propuesta y así lo acordó.

Se concede un mes de licencia por enfermo al investigador auxiliar de arbitrios Pelayo Martín Roso.

Para estudio quedan los documentos aportados por la viuda del que fué oficial 1.º de este Ayuntamiento Pedro Montero Rubio, a efectos de reconocimiento de derechos pasivos.

Aceptando la propuesta del Tribunal se nombra a Alejandro Barrantes Barrera cabo de la Guardia Municipal en la vacante por defunción

COBARDES Y CRIMINALES Hacen como siempre

Ya las radios han proclamado a los cuatro vientos la conducta del gobernador civil de Málaga, el que después de haber armado al pueblo y haberle alentado a la lucha y asistido al cúmulo de horrores que harán a Málaga tan tristemente célebre en la historia al primer asomo de peligro, tan pronto se ha enterado que va de veras lo del asedio a Málaga por las tropas nacionales que se acercan a aquella capital andaluza, se ha apresurado a ponerse a salvo, buscando refugio en un buque inglés y dejando comprometidos a los que él armó para que ellos respondan de los crímenes cometidos. Lo mismo ha hecho el gobernador de Bilbao, como antes hicieron otro tanto los dirigentes de Huelva y Badajoz.

Ellos se saben preparar la huida mientras la carne de cañón envenenada y envilecida por ellos se queda en la estacada para responder de las culpas propias y de las ajenas. Como siempre estos dirigentes marxistas: cobardes y criminales.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS Apartado n.º 11 - Canalejas, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

José González Cáceres

Reparación de toda clase de máquinas de escribir — Se hacen abonos de limpieza y conservación — **AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»** Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros - Viguetas para construcciones FERRETERIA Y COLONIALES

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (NOTARIO MERCANCIL)

Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario, Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros

CONVERSIONES

Avenida de Cervantes, 57 y 58.-Teléfono, 342 Cáceres

Para los refugiados de Villanueva

Donativos recibidos por la Junta de Asistencia Social

Don Juan Millán Revert, tres colchones y tres almohadas. Una María de los Sagrarios, 25 pesetas. Doña Manuela Pedrero e hijo, 2'50. Señoría Vicenta Murillo, 20. Una católica cáceresa, 10. Señoría de Reyes Huertas, traje y ropa interior de niño, un vestido y cazado. La portera de la Delegación del Trabajo, un agallina y dos panes.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 20 de agosto hechas a las ocho horas. Barómetro, 726'4. Temperatura, 26'8. Humedad, 37. Dirección del viento, NE. Fuerza del viento, 1. Lluvia (litro por metro cuadrado en 24 horas), 0'0. Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 15'6. Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer) 42'0. Mínima (hoy) 22'6.

Luis Infante Especialista en enfermedades de **NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**
Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

Fábrica de Mosaicos **LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS**
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA
Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de aveilana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasitos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa
General Ezpenda, 4. Teléfono, 264

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Cáceres ... 3 pesetas al mes
 Fuera de Cáceres, 9 al trimestre
 PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
 Planas 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea
 Planas 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea
 PAGOS ADELANTADOS

(Viene de 1.ª plana)

ca la situación internacional y eso parece que obedece el inopinado regreso de Blum a París interrumpiendo sus vacaciones.

EL «ALMIRANTE CERVERA» APRESA UN BARCO ROJO CON MUNICIONES

La acción roja de Gijón comunicada a Madrid que el «Almirante Cervera» ha apresado frente a Gijón un barco que salió el día 13 con municiones de Valencia.

LA SITUACION EN GUIPUZCOA

Tetuán.—Las fuerzas del Ejército nacional que ocupan Andoa'n batieron a una columna marxista que intentaba ganar el camino de la frontera.

El acorazado «España» bombardeó en San Sebastián e Irun el fuerte de Guadalupe volando los porvones, la plaza de toros y el monte Igledo.

Las montañas que circundan San Sebastián han quedado libres de ocupantes rojos.

LA ESCUADRA ROJA

Cádiz.—Se está esperando en este puerto la división naval que opera en el Cantábrico y que es a las órdenes de Burgos para acabar con la escuadra pirata que sigue embotellada en los puertos por temor a la aviación.

¡Extremeños!

Todo hombre útil que sienta a España, que ame a España debe ofrecerle sus servicios y presentarse a la Autoridad Militar para que los utilice.

En estos momentos todos debemos ofrecer a la Patria nuestra vida y nuestra hacienda. Es la única manera de demostrar que se la quiere.

La Legión ha levantado su bandera de enganche. Antiguos legionarios, hombres con instrucción militar; la Legión os espera. Uníos a ella para aumentar sus glorias; se están organizando batallones de Milicias, Falange; unirse a sus filas todos los españoles útiles. Los que no lo hagan no merecen ser españoles y no lo serán. Despreciad, mujeres españolas, a los que en estos días de prueba continúan su vida cómoda y tranquila, y vosotros, hombres españoles, a filas y al que no lo haga retiradle el saludo, insultadle y agredidle por cobarde.

AVISO IMPORTANTISIMO A los radioescuchas de toda España

En la Comandancia militar de Cáceres, se están haciendo las pruebas de una estación radioemisora que trabaja en onda corta de 39 a 40 metros.

La señal de la estación es «Cáceres E. A. R. I.»

Se ruega a los radioescuchas de toda España, que todos los días de seis a ocho de la tarde procuren captar las emisiones, y comprobar si se oyen perfectamente, o bien si existe alguna deficiencia para que pueda ser subsanada.

Sus observaciones pueden comunicarse a la Dirección de EXTREMADURA, apartado 26; Cáceres.

Es un medio de ayudar a la causa salvadora de España y por ello no dudamos de que los buenos españoles cooperarán con sus advertencias al perfeccionamiento de este servicio.

MANUEL NIETO MARTIN.—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pilas de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños.

Talleres. Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1.

Radio F. F. de Madrid

Semblanzas de los «personajes» de la segunda República

LOS REPUBLICANOS HISTÓRICOS Y LOS ADVENEDIZOS

Como en otros días hemos escuchado la emisión de la Radio de Falange Española de Madrid dedicada a las semblanzas de los «personajes» de la 2.ª República.

A manera de prólogo dedico hoy un recuerdo a la 1.ª República española, que estuvo dirigida por hombres de gran talla y de indiscutible valor intelectual, los cuales no supieron mantener un régimen y un sistema que era incompatible con el carácter y con el temperamento de los españoles.

Quedaron solamente unos republicanos consecuentes, dedicados al culto de la causa perdida y a una oposición respetuosa a la monarquía restaurada.

Junta a Pi y Margall, Salmerón y otros hombres conspicuos se colocaron otros hombres nuevos que se fueron beneficiando de esta aureola de prestigio pasando a ser los que han sido conocidos por viejos republicanos históricos.

Los nuevos jóvenes republicanos, estaban con la República porque no podían estar en otra parte.

Hombres colocados en la oposición no se les exigía otra cosa que una labor de crítica demagógica de todo lo que había de sentido constructivo en los que gobernaban. Así se formó el prestigio de los nuevos republicanos, prestigio que perdieron inmediatamente cuando tuvieron que afrontar la responsabilidad del Poder. Entonces se vio que los republicanos eran inmensamente peores que aquellos a quienes criticaban.

Durante cinco años de República han demostrado bien hasta donde eran capaces de llegar en su labor destructora y nosotros tenemos plena autoridad para enjuiciarlos porque Falange Española es un movimiento nacional que está por encima de toda bandera política.

MARCELINO DOMINGO

Entre estos hombres nuevos se encuentra Marcelino Domingo, tipo castizo de esta clase, maestro nacional, que nunca ejerció el magisterio. Desde los primeros momentos se hizo un profesional de la política y hasta el advenimiento de la República estuvo dedicado a una vida turbia y precaria.

Su vida licenciosa le llevó a los bordes de la tuberculosis y entonces un amigo suyo, Corominas, le llevó a una finca que tenía en un pueblo de la costa de Garraf. Corominas dejó a su señora en la finca para que hiciera compañía a Marcelino. Este es un detalle que tal vez sorprenderá, pero que nada tiene de extraño puesto que es muy frecuente entre esta clase de gentes. Corominas salvó la vida de Marcelino y Marcelino le pagó con traiciones.

El locutor agrega que por su profesión de periodista tuvo ocasión de hacer a Marcelino unas preguntas, poco tiempo antes de la instauración de la República. Marcelino vivía en una pensión de mala muerte, donde debía pagar seis pesetas diarias, pero donde debía dos meses por su difícil situación económica. Vivía Marcelino en Bilbao y dos años después se trasladó a Madrid a la casa número nueve de la calle del Príncipe de Vergara propiedad del señor Gosálvez, empezando a pagar un alquiler de 15.000 pesetas anuales. Esto solamente de alquiler, sin contar la pensión, 15.000 pesetas, o sea cin-

co mil más de las que cobraba pues entonces ganaba 10.000.

No tenía Marcelino otra fuente de ingresos confesable que la de su paga como exministro de la República. ¿De donde entonces salía el dinero para llevar un tren de vida que le importaba 30.000 duros al año? He aquí la explicación.

Marcelino Domingo fué ministro de Agricultura y entonces de acuerdo con Manrique de Lara, quien tenía una oficina en la calle de Santa Ana, de Madrid, en el piso alto de la Cervera Álvarez, preparó el famoso asunto de la importación de trigo que después ha tenido caracteres de verdadera catástrofe nacional. Teniendo en su poder la licencia de importación de trigo y de acuerdo con algunos funcionarios del ministerio, el cereal solamente pasaba por aquellas zonas en las que acubaban sus compinches. Se calcula que este «negocio» le produjo un beneficio de 10 millones de pesetas. ¡Vivan la riqueza, la democracia y la libertad, que tan pingües frutos producen!

Es tan conocido este «negocio» que ni siquiera los amigos políticos de Marcelino se atreven a negarlo. Parece que hicieron el propósito de no volverle a dar cargo alguno; pero era íntimo amigo de Azaña y cuando éste se encaramó a la Presidencia de la República, porque verdaderamente se encaramó, lo dejó en la dirección del partido de Izquierda Republicana, como digno sucesor del berroguas.

Esta es la semblanza de un republicano más entre los que durante cinco años han torturado a España. España necesita una reparación.

CIPRIANITO RIVAS CHERIF

Lo que se puede decir de Cipriano Rivas Cherif que no se haya dicho ya al hacer la semblanza de Azaña. Basta decir que Azaña ha sentido plaza de moral es porque robó valiéndose de Cipriano.

PEDRO RICO

De la insignificante personalidad de Pedro Rico no vale la pena hablar.

Podría interrogarse, sin embargo, a la actriz Carmen Daz, que es la que ha estado recibiendo de manos del «gordo» los fondos de las arcas municipales de Madrid.

Sabido es que Pedro Rico es el autor de la ruina del Ayuntamiento de la capital de España.

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magníficos omnibuses

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarde

SALIDA DE PLASENCIA (Empleados) 9 mañana

†

EL SEÑOR

D. Pascual Caldera Cepeda

Falleció en Cáceres el día 20 de Agosto de 1936 a los 70 años de edad

Después de recibir los santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Micaela Coibero Frontaura; hijos, Saturnina, Petra y Adrián; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana día 21, a las ocho y media, en la Iglesia Parroquial de San Mateo, por cuyo acto les quedarán agradecidos.

Caca Mortuoria: Plazuela Santa Clara Núm. 1. No se reparen esquelas

La conducción del cadaver tendrá lugar a las seis de la tarde del mismo día.

NOTICIA SENSACIONAL El consejero de Economía de Cataluña da cuenta del nuevo orden económico establecido en la región

Es ímplemento comunicado patrocinado por la C. N. T.

Barcelona.—El Consejero de Economía de la Generalidad habló ayer tarde por radio diciendo que iba a ser establecido en la región un nuevo orden económico de carácter comunitario.

Sin perjuicio de revoluciones, mayores se tomarán medidas para evitar cualquier agitación de los países extranjeros contra el nuevo régimen de cosas establecido.

De momento se ha acordado la colectivización de toda la propiedad rústica con ayuda de la Generalidad, la incautación de la propiedad urbana, colectivización de todos los servicios públicos y de transportes, la incautación de establecimientos comerciales y la explotación de industrias mediante la creación de cooperativas.

Quea pues declarado el régimen comunista sin subterfugios de género alguno.

Parece que en Madrid la noticia ha producido impresión grande, pues si bien el final será la implantación del comunismo el gobierno cuenta aun con la colaboración de algunos grupos burgueses y de algunas potencias extranjeras que desconocen los propósitos de aquel.

Hacia la normalidad de los servicios ferroviarios con la frontera portuguesa

Ayer ha salido de Cáceres, en viaje de exploración y pago de personal de la línea férrea, un tren escoltado por trece falangistas a las órdenes del jefe de Escuadra don Angel Acevedo, que llegaron con absoluta normalidad hasta Valencia de Alcáñara.

Al llegar a este punto el tren hizo objeto de un curioso espectáculo.

También asistieron a la estación las autoridades de todas clases y el Conde de Portugal en Valencia don Manuel Paebla Olveira con su carrilero y a la vez a la de la barriada con Dionisio Nevado Giménez.

En el Consulado de Portugal fueron obsequiados los expedicionarios con licores y habanos. Se cambió el himno de Falange Española y se vitoreó al Presidente del país hermano, General Carmona y a España.

Los expedicionarios regresaron en el mismo tren a Cáceres satisfactorio; de la excursión.

Es, pues, un hecho la normalización de esta comunicación férrea en nuestra provincia. Muy en breve estará restablecido el servicio en su totalidad.

Honor a los que dan su vida por la Patria

D. Antonio Javaloyes Castellano, Soldado del Rgto. 27

rindió su vida a la Patria, en Mérida

Nuestra ciudad, agradecida, recoge su nombre con gloria

La misericordia divina le haya acogido en su seno

¡VIVA ESPAÑA!

BELLEZA VENUS

PARA REJUVENECER EL CUTIS

En los tonos Blanco, Natural, Rosa, Rachel, Ocre, Morisco, Moreno y Bronceado - En Perfumerías. Pida folleto. PERFUMERIA EMILMART - Madrid